

# 中方决定对5家美国军工企业实施制裁

新华社北京1月7日电 外交部发言人7日就反制美国向中国台湾地区出售武器、制裁中国实体答记者问时表示，中方决定对5家美国军工企业实施制裁。

有记者问：近期，美国出台新一轮对台军售，并以各种借口制裁中国企业和人。中方表示将采取反制措施，发言人能否介绍中方的具体举措？

发言人说，美国公然违反一个中国原则和中美三个联合公报，特别是“八·一七”公报规定，向中国台湾地区出售武器，罗织各种借口对中国企业和个人实

施非法单边制裁，严重损害中国主权和安全利益，严重破坏台海和平稳定，严重侵犯中方企业和个人正当合法权益。中方对此强烈不满、坚决反对，已向美方提出严正交涉。

发言人表示，针对美方上述严重错误行径，根据《中华人民共和国反外国制裁法》，中方决定对贝宜陆上和武器系统公司(BAE Systems Land and Armament)、联合技术系统运营公司(Alliant Techsystems Operation)、宇航环境公司(AeroVironment)、ViaSat公司和Data Link Solutions公司

等5家美国军工企业实施制裁。措施包括冻结在我国境内的动产、不动产和其他各类财产，禁止我国境内组织、个人与其进行交易、合作等活动。

“我要强调，中国政府捍卫国家主权、安全和领土完整、维护中国企业和公民合法权益的决心坚定不移。我们敦促美方切实恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定，恪守国际法和国际关系基本准则，停止武装台湾，停止对华非法单边制裁，否则必将遭到中方坚决有力回击。”发言人说。

## 朝鲜指责韩方 臆测朝军动向

据朝中社报道，朝鲜劳动党中央委员会副部长金与正7日发表谈话指出，韩方误判、臆测朝军动向。

报道说，韩方称朝鲜6日下午在延坪岛西北方向发射炮弹，炮弹落在西部海域“北方界线”以北的海上缓冲带，对此金与正在谈话中指出，朝鲜军队系引爆模拟海岸炮声的炸药，朝方此举旨在观察韩方反应。

金与正说，韩方把炸药爆炸声误判为炮声，臆测为炮击挑衅，并谎称炮弹着点位于西部海域“北方界线”以北的海上缓冲带。

金与正还警告说，韩方哪怕做出很小的挑衅，朝鲜军队将立即予以“炮火洗礼”。

另据韩联社7日报道，韩国联合参谋本部(联参)表示，金与正上述说法只是对韩军探测能力的“低水平心理战”。联参说，若朝鲜向韩国领土和国民安全发起挑衅，韩军将本着“立即、强有力、反制到底”的原则坚决予以应对。

朝韩双方就朝鲜半岛西部海域边界划分一直存在分歧。韩方在包括延坪岛在内的“西海五岛”与朝鲜西部海岸间划定了名为“北方界线”的两国海上分界线，朝方对此不予承认。

此外，据朝中社报道，朝鲜人民军总参谋部7日说，朝鲜人民军西南海岸防御部队当天对西南海域4个目标区域进行实弹射击训练。

朝鲜人民军总参谋部说，此次训练属朝军正常训练范畴，系按计划进行。

韩国联合参谋本部7日对朝鲜提出警告，要求朝鲜停止发射炮弹行为。

韩国联合参谋本部说，朝鲜军队当天下午4时至5时10分向延坪岛北方发射多发炮弹。正值韩国国会选举前夕，韩方密切关注朝鲜可能出现的挑衅行为，“做好万全军事准备”。

据新华社

## 美国暂时停飞 波音737 MAX 9型客机

美国联邦航空管理局6日下令暂时停飞由美国航空公司运营或在美境内运营的波音737 MAX 9型客机，以对该机型进行安全检查。随后，欧洲航空安全局决定采取同样措施。

美国联邦航空管理局表示，这项紧急适航指令将影响约171架飞机，运营商须在恢复飞行前按该指令规定对飞机进行检查。据统计，美国波音公司在全球已交付218架737 MAX 9型客机。

美国阿拉斯加航空公司一架波音737 MAX 9型客机5日从美国俄勒冈州的波特兰起飞后不久在空中发生事故，随即紧急降落，未造成人员伤亡。机上当时载有174名乘客和6名机组人员。据美国媒体报道，机上乘客拍摄的照片显示，乘客座位旁的机舱侧面出现一处破损。在事故发生后，阿拉斯加航空公司宣布将停飞该公司所有同型号飞机。

波音公司6日发表声明表示，支持美国联邦航空管理局要求立即对与事故飞机配置相同的737 MAX 9机型进行安全检查的决定。

美国国家运输安全委员会6日已派人前往波特兰对这起事故展开调查。

在美国联邦航空管理局下令暂时停飞波音737 MAX 9型客机以进行安全检查后，欧洲航空安全局决定采取同样措施。欧洲航空安全局说，欧盟成员国的航空公司目前没有运营“与事故飞机配置相同的机型”。

## 关注巴以冲突

# 巴以冲突外溢扩散 失控风险令人忧

进入2024年以来，巴以冲突外溢效应持续在中东显现，地区局势急剧恶化，各方冲突不断：巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)一名领导人在黎巴嫩遭无人机空袭身亡；黎巴嫩真主党与以色列在黎以边境交火不断；也门胡塞武装继续在红海水域袭击关联以色列的船只……

巴以冲突延宕不断，外溢效应愈发凸显，地区局势甚至有失控的风险，引起国际社会普遍担忧。

近一周来，中东局势持续紧张，军事行动频频展开，暗杀和爆炸事件接连发生，地区多国笼罩在战争阴云中。

哈马斯政治局副主席萨利赫·阿鲁里2日在黎巴嫩首都贝鲁特南郊遭无人机空袭身亡。以色列政府或军方没有承认或否认暗杀阿鲁里，但不愿公开姓名的美国官员称，空袭是以色列所为，以方在暗杀行动开始后才通知美国。

这起袭击事件激起黎巴嫩方面的强烈反应。以色列国防军6日说，当天早间黎巴嫩武装组织向以色列北部梅龙地区发射了约40枚火箭弹，以军予以还击。此前，黎巴嫩真主党领导人赛义德·哈桑·纳斯鲁拉表示，贝鲁特的袭击事件令真主党“不能再沉默”，否则所有黎巴嫩人都可能成为袭击目标。

在红海，美军自去年年底击沉三艘袭扰商船的胡塞武装船只后再度出手，6日凌晨击落一架从胡塞武装控制区域起飞的无人机，称事发时“附近有多艘商船”。自本轮巴以冲突爆发以来，胡塞武装多次袭击其认定为关联以色列的船只，以示对巴勒斯坦的支持。美国及其他12个国家3日发表联合声明，要求胡塞武装立即停止在红海水域袭击商船，否则将予以军事打击。

紧张局面同样出现在伊拉克。美方4日用无人机袭击当地民兵武装“高贵者运动”的一处设施，打死数人，包括该组织一名领导人。这引起部分民兵武装的愤怒，他们要求伊拉克政府对美军下“逐客令”，“高贵者运动”方面表示将进行报复。作为回应，伊拉



1月4日，在以色列北部边境，以军的一门自行榴弹炮向黎巴嫩南部开火。新华社发

克总理苏达尼的办公室5日表示，政府将组建一个委员会，准备结束美国领导的国际联盟在伊拉克的任务。

本轮巴以冲突爆发以来，美国在伊拉克、叙利亚的军事基地和人员受到上百次袭击，美军对两国一些民兵武装的设施实施了打击。

此外，伊朗东南部克尔曼市3日发生两起爆炸事件，已造成92人死亡。极端组织“伊斯兰国”4日宣称制造了爆炸事件。有分析认为，中东整体安全形势恶化，给极端势力提供了活动机会，可能使地区局势雪上加霜。

分析人士指出，本轮巴以冲突久拖不决，致使地区矛盾愈演愈烈。如果连锁效应继续下去，恐引发更大规模地区冲突。

巴勒斯坦军事分析师瓦塞夫·埃雷卡特认为，阿鲁里遭暗杀事件将对未来战事发展造成影响。埃及中东战略研究与国家安全论坛研究员阿卜杜勒-穆赫迪·穆塔韦则表示，以黎边境交火如果继续下去，将使中东地区陷入混乱。

伊拉克政治分析人士纳齐姆·阿里说，中东地区是重要的能源中心和大宗商品运输枢纽，当前冲突使红海航运安全及全球产业链、供应链稳定受到威胁。“可以说，一个火花就可能再度引爆中东地区。”

据新华社

## 同步播报

### 聚焦防止巴以冲突外溢 美国务卿新一轮中东行 恐难获成果

约旦国王阿卜杜拉二世7日在会见到访的美国国务卿布林肯时警告说，加沙冲突持续将带来灾难性后果，必须结束加沙地带的人道主义危机。

阿卜杜拉二世强调，约旦拒绝强制迁移约旦河西岸和加沙地带居民，拒绝把约旦河西岸与加沙地带分开的企图，加沙居民必须重返家园。

美国国务卿布林肯1月6日访问土耳其，正式开启他新一轮的中东之行。如何避免巴以冲突进一步外溢，是此访备受关注的焦点。

根据美国国务院此前公布的行程，布林肯将访问土耳其、希腊、约旦、卡塔尔、阿联酋、沙特、以色列、约旦河西岸和埃及。外界认为，布林肯此行的主要目的是避免巴以冲突演变成更大范围冲突，但在国际社会强烈要求停火止战的情况下，美国持续向以色列输送武器，并在联合国力挺以色列，种种表现引发国际社会尤其是广大阿拉伯国家和伊斯兰国家的强烈不满，使得布林肯此访立场尴尬，所谓“灭火之旅”势必困难重重。

## 最新动态

# 以军说哈马斯在加沙北部势力已被瓦解

新华社耶路撒冷1月6日电 以色列国防军发言人哈加里6日晚在新闻发布会上说，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在加沙地带北部的军事力量已被瓦解。

哈加里说，以军耗时三个月才基本击败哈马斯在加沙地带北部的势力，但以色列仍有可能受到来自加沙

北部的零星火箭弹袭击。当前以军的重点是瓦解哈马斯在加沙地带中部和南部的军事力量。

另据巴勒斯坦电视台6日报道，以军当天凌晨开始密集轰炸加沙地带南部城市汗尤尼斯多个地区，已造成至少30人死亡。以军当天还多次袭击加沙城和加沙地带中部地区，造成数十

人死伤。

据巴勒斯坦加沙地带卫生部门6日发布的数据，过去24小时，以军对加沙地带的袭击造成122人死亡、256人受伤。自2023年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来，以军在加沙地带的军事行动已造成超过2.27万人死亡、5.8万余人受伤。